
ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για την Δημοτική Επιτροπή Ισότητας των Φύλων» 

Η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας των Φύλων αποτελεί θεσμικό συμβουλευτικό όργανο 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με ουσιαστικό ρόλο στον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

πολιτικών που προάγουν την ισότητα, την κοινωνική συνοχή και την προστασία των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Στην πράξη, λειτουργεί ως συνδετικός κρίκος μεταξύ του 

Δήμου, των υπηρεσιών και της κοινωνίας, αναπτύσσοντας δράσεις ενημέρωσης, 

πρόληψης και ευαισθητοποίησης, ενισχύοντας τη συμμετοχή των πολιτών και 

προωθώντας παρεμβάσεις που απαντούν σε σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες, όπως η 

έμφυλη βία, η υγεία, η οικογένεια και η ισότιμη συμμετοχή στη δημόσια ζωή. Ο Δήμος 

Καλλιθέας υπέγραψε την ευρωπαϊκή χάρτα Ισότητας των Φύλων το Μάιο 2022. 

Το 2024 με την απόφαση 37/2024 Δημοτικού Συμβουλίου συγκροτείται η Δημοτική 

Επιτροπή Ισότητας για το Δήμο Καλλιθέας. (ΔΕΠΙΣ)  

Από την ανάληψη των καθηκόντων μας το 2024, η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας των 

Φύλων του Δήμου Καλλιθέας προχώρησε σε έναν ολοκληρωμένο σχεδιασμό και στην 

υλοποίηση στοχευμένων δράσεων,  με σκοπό την ουσιαστική παρέμβαση σε ζητήματα 

ισότητας και κοινωνικής ευαισθητοποίησης. Κατά το διάστημα 2024–2026, 

αναπτύχθηκε ένα ευρύ πλέγμα δράσεων με έντονη συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας, 

των σχολικών κοινοτήτων και των φορέων της πόλης. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην 

ενίσχυση του ρόλου της οικογένειας και της σύγχρονης γονεϊκότητας, μέσα από τη 

διοργάνωση εκδηλώσεων για τη Γιορτή της Μητέρας και, για πρώτη φορά, της Γιορτής 

του Πατέρα. Μαζί με τη μαθητική κοινότητα φτιάξαμε βίντεο με παιδάκια δημοτικού για 

την ημέρα της μητέρας-ημέρα του πατέρα και με τη συμμετοχή παιδιών και γονιών. 

Οι δράσεις αυτές ανέδειξαν τη διαχρονική εξέλιξη των ρόλων μέσα στην οικογένεια, 

μέσα από βιωματικά βίντεο, συμμετοχή μαθητών, καλλιτεχνικές παρεμβάσεις και 

συνεργασίες με τοπικούς φορείς. 
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Παράλληλα, αναπτύχθηκαν σημαντικές πρωτοβουλίες για την πρόληψη και 

ευαισθητοποίηση σε θέματα έμφυλης βίας, με κορυφαία στιγμή τις δράσεις της 

Διεθνούς Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, όπου η ενεργός 

συμμετοχή παιδιών και νέων έδωσε ένα ισχυρό κοινωνικό μήνυμα μέσα από 

διαδραστικές εκδηλώσεις, πορείες και καλλιτεχνική έκφραση στον δημόσιο χώρο. 

Καθοριστικό σημείο αποτέλεσε η δημιουργία και καθιέρωση του «Καλενταριού Γένους 

Θηλυκού», ενός ολοκληρωμένου πλαισίου δράσεων που συνδυάζει την πρόληψη της 

υγείας των γυναικών με τον πολιτισμό και την ανάδειξη της γυναικείας ταυτότητας. Η 

επιτυχία του θεσμού οδήγησε στη συνέχισή του και την επόμενη χρονιά, 

εμπλουτισμένου με νέες συνεργασίες και δράσεις. 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε και στον τομέα της πρόληψης και της υγείας, μέσα από 

συνεργασίες με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, με τη διοργάνωση δωρεάν 

εξετάσεων (μαστογραφίες, τεστ ΠΑΠ) και προγραμμάτων δράσεων, καθώς και με 

ενημερωτική εκστρατεία σε θέματα σεξουαλικής υγείας. 

Ταυτόχρονα, η Επιτροπή ανέπτυξε δράσεις κοινωνικής ένταξης, σε συνεργασία με το 

Κέντρο Κοινότητας και το Κέντρο Ένταξης Μεταναστών, δίνοντας βήμα σε γυναίκες να 

μοιραστούν βιωματικές εμπειρίες και να αναδείξουν ζητήματα ισότητας σε διαφορετικά 

κοινωνικά και πολιτισμικά περιβάλλοντα. 

Πριν λίγες ημέρες παρουσιάστηκε το νέο Σχέδιο Δράσης 2026–2028, 

σηματοδοτώντας τη συνέχεια, τη διεύρυνση και τη θεσμική ενίσχυση των 

παρεμβάσεων της Επιτροπής. Μέσα από τον στρατηγικό αυτό σχεδιασμό, τίθενται οι 

βάσεις για μια σταθερή και μακροπρόθεσμη πολιτική ισότητας στον Δήμο. 

 

🔹 Συνεργασίες & ευρωπαϊκά προγράμματα 

Παράλληλα με τις δράσεις ευαισθητοποίησης, η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας των 

Φύλων ανέπτυξε σημαντικές θεσμικές συνεργασίες και πρωτοβουλίες στρατηγικού 

χαρακτήρα. Σε συνεργασία με το Αυτοτελές Τμήμα Προγραμματισμού και Σχεδιασμού 

του Δήμου, κατατέθηκαν προτάσεις σε δύο ευρωπαϊκά προγράμματα, ενισχύοντας τη 

δυνατότητα χρηματοδότησης δράσεων που αφορούν την ψυχική υγεία, την 

υποστήριξη ευάλωτων γυναικών και την καταπολέμηση των διακρίσεων σε τοπικό 

επίπεδο. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκαν στοχευμένες συναντήσεις με 

εξειδικευμένους φορείς, όπως το Κέντρο «Διοτίμα», με στόχο την ανάπτυξη 

συνεργασίας για την παροχή δωρεάν νομικής βοήθειας και ψυχοκοινωνικής στήριξης 

σε γυναίκες που υφίστανται έμφυλη βία. Παράλληλα, υπήρξε συνάντηση και 

διερεύνηση συνεργασίας με το Κ.Ε.Θ.Ι., με βασικό στόχο την παραπομπή 

περιστατικών σε εξειδικευμένες δομές, την ενίσχυση της υποστήριξης των γυναικών 

και την επιμόρφωση σε θέματα διαχείρισης και αντιμετώπισης της έμφυλης βίας. 

 



Οι ενέργειες αυτές ενισχύουν ουσιαστικά τον ρόλο της Επιτροπής, μετατρέποντάς την 

από έναν φορέα εκδηλώσεων σε έναν ενεργό μηχανισμό υποστήριξης, δικτύωσης και 

διεκδίκησης πόρων προς όφελος της τοπικής κοινωνίας. 
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